

Előfizetés:
Debreczenben
Egész évre 10.-K.
Pél .. 5.-
1/4 .. 2.50

Megjelenik vasárnap kivételével
minden nap délután 4 órákor

ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés:
Vidéken
Egész évre 16.-K.
Pél .. 8.-
1/4 .. 4.-

Debreczen és Hajdu-vármegyé
egyetlen délutáni napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piac-utca 55. Telefon szám 632.

Főszerkesztő:
Dr. LUKÁCS BÉLA.

Felolós szerkesztő:
SIPOS BÉLA.

Egyes szám ára 4 fillér.

Királyjárás.

Debreczen, szept. 14.

Éljen! Hurrá! Evviva! Zsivivó! Harsány torokkal üvöltjük a lelkesült ünnepi frázisokat és öröm mámorban uszunk, mi magyarok, a Kárpátoktól le az Adriáig . . . Nem férünk a bőrünkben, tombolni szeretnénk és cigánykereket hányni, hogy ime valahára fölvirradt már a mi csillagunk is, és köztünk van vendégként koronás atyánk, a jóságos uralkodó.

De sőt mi több, ha a hivatalos híradások nem csálnak, még Alfonz a spanyol király is szerencsétlen bennünket látogatásával.

Mintha csak hájjal kenetnék minden porcikánkat, mint ha lágyan süppedő dagasztott téstában ringatnának bennünket, oly jól eső, szinte le sem írható érzés fog el bennünket annak hallatára, hogy Alfonz, az ifju és máris oly böles Alfonz leereszkedik mihozzánk.

Es ezen örömmármorban elképzeljük, minő gyönyörű jelenet fog lejátszódni, mikor a spanyol és osztrák magyar uralkodó (azt hiszem így a legjobb) rugalmas léptekkel egymás felé sietnek, kétszer, esetleg háromszor megcsókolják egymást és kedves rokon üdvözléssel fölséges karjaikba borulnak.

Elképzeljük, micsoda fogalmat szerezhet a vendégkirály (az idegen) a magyar állami életről, a magyar nemzeti életről

a magyar függetlenségről, a miután ez a jelenet lejátszódott.

A pályaudvaron fekete-sárga lobogó, a katonaság német kommandóra tiszteleg, a zenekar a „Gotterhalte”-et, az osztrák nemzeti himnusz huzza. Mindez különös élénkséggel fogja kidomborítani a magyarságot.

Es ezért van a mi nagy lelkesedésünk, azért ül ki az öröm pirja arcunkra, és ezért üvöltjük, ordítjuk, sivitjuk torunkunk szakadtából: Éljen! Hurrá! Evviva! Zsivivó!

Előfizetési és hirdetési díjak kizárólag csakis HOROVITZ ZSIGMOND

Piac-u. 12. címre küldhetők. Másnak történet fizetményeket nem ismerünk el.

A színházi bonyodalom.

Az utolsó felvonás.

Debreczen, szept. 14.

Most már talán végére jutottunk a városi színház körül támadt izgalmak bonyodalomnak. Bizonyára utolsó felvonás az a nyilatkozat, melyet vasárnap reggel tett közzé Letzter József, aki jó szándékainak bizonyítására, a maga tisztázása érdekében nyilvánosságra hozza azt a szerződést, mely július 15-én az anyagilag válságba jutott színház ügyeinek rendezésére kötött Zilahyval.

E szerződés szerint Zilahy a még hátralevő színház-bérleti idő-

tartamra maga mellé veszi igazgatótársul Letzter Józsefet, olyanformán, hogy amellet, hogy a művezetésben egyformán befolyással bírnak, a színház anyagi ügyeit némi korlátozástól eltekintve, Letzter egészen önállóan és korlátlanul intézi, de a Zilahyért eddig vállalt 25 ezer koronás kötelezettség vállaláson kívül 10000 koronát a színház pénztárába befizet, azonban ennek ellenében neki kizárólag leköttetik a színház felszerelése és berendezése. Az esetleges tisztanyeremény 1911-ig Zilahyét illeti.

Ezek a nevezetes, de köztudomás szerint tárgyanná vált szerződés főbb pontjai, melyeket eddig sötét fátyol fedett. Ezek szorosan véve nem is tartoznak a közre; mi is csak érdekesség szempontjából említjük. Nem is akarunk, de felesleges is a dologgal most már érdemben foglalkozni, csak a színház-művészeti élet nyugodtsága és zavartalansága szempontjából óhajtjuk, hogy záródjanak le már ennek az ügynek az aktái és a bonyodalmak helyett az igazi művészeti érdekek érvényesüljenek a színháznál.

A püspökválasztás.

Böszörmény voksa.

Győzött a korteskedés.

Debreczen, szept. 14.

Dacára annak, hogy a debreceni püspökválasztás sorsa is kimenetele ugyszólván eldöntöttnek tekinthető, a tekintetben, hogy eleddig Eröss Lajosnak van tulnyomó többsége mégis mindenfelé nagy érdeklődéssel néztek a böszörményi egyház szavazása elé. A nagy érdeklődésnek az volt a ma-

gyarázata, hogy Böszörmény az egyik kibukott jelöltnek, Baltazar Dezsőnek az esperesi székhelye s így kíváncsian várták, hogy ez az egyház most a pótválasztáson ki mellett nyilatkozik meg.

Éppen emiatt a Dicsőfi párt óriási korteskedést fejtett ki, hogy Böszörményt meghódítsák maguknak. Heteken keresztül a legszenvedélyesebb és legvadabb korteskedés, talán mondhatnánk, erőszakoskodás előzte meg a szavazást, mely vasárnap zajlott le.

A böszörményi presbyterium vasárnapi gyűlésen Szolnoki Gerzson lelkész és Kálmán Lajos gondnok elnököltek. — A püspökre való szavazás eredménye az lett, hogy huszonhárom Eröss Lajosra, harminczkilencen Dicsőfi Józsefre szavaztak. Így a böszörményi egyház szótöbbséggel az őt megillető nyolc püspökválasztó szavazatát Dicsőfi József adja.

Tehát Böszörményben győzött a korteskedés. E győzelem azonban pyrrhusi győzelem lesz és nem befolyásolja a választás eddigi esélyét, mely Eröss Lajost hívja a püspöki székre.

— Vidéki előfizetőinket ismét fölkérjük, hogy postafordultával sziveskedjenek hátralékukat a kiadóhivatalba beküldeni.

Rose Dezső ékszerész Debreczen, Piac-u. 55. (Hungaria mellett.)
Elismert legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.

Ünnepélyes megnyitó.

melyre a tulajdonos jó barátait, ismerőseit és a nagyközönséget szívesen látja vendégül.

Az **OTTHON** kávéház (Sas-utca 2.) tulajdonosa, Rosenberg Simon tudatja a m. t. közönséggel, hogy kávéházát teljesen újjáalakította. A kávéház ünnepélyes megnyitója folyó hó 16-ikán, szerdán este leez Nagy Lajos kitünő zenekarának hangversenye mellett.

El Amerikába!

Debreczeni legények
kalandja a határon.

A rendőrség közbe lép.

Debreczen, szept. 14.

Erdei János és Kiss Gábor debreczeni timár legények csöndes munkában és békeességben laktak a Jókai-utca 42. szám alatt, míg nem őket is felverte a dollár-láz s gondoltak merészet és nagyot, elhatározták, hogy kivándorolnak — Amerikába.

Azonban utlevelet nem bírtak szereznél, hát csak úgy pusztán, utlevél nélkül indultak Amerika felé s bucsút mondtak a kis Jókai-utcai hajléknak. De nem juthattak messze, csak a határig, Királyhidáig. Itt a határrendőrség fülöncsipe őket és minthogy nem volt utlevelük, fogvatartotta a két tegényt, kik hiába gondolták ki azt a mesét, hogy nem akartak ők Amerikába menni, hanem csak Ausztriába munkát keresni, — a határrendőrség nem hitt nekik. Annál is inkább nem, mert egy levelet találtak náluk, melyben egy Amerikában élő barátjuk csábítja őket kifelé. A legények be is vallották, hogy Wilsenburgba igyekeztek, hogy ott összeressenek egy kis pénzt és azon átvitorlázzanak az ígért földjére.

Mindez így is történt volna, ha a határrendőrség kezébe nem kerülnek, amely most vissza fogja a kalandvágyó legényeket toloncolni Debreczenbe és erről táviratban már értesítette is a debreczeni rendőrséget.

Nem látták a vőmet?!

Az anyós keservei.

Debreczen, szept. 14.

Ehez a történethez adva van egy vő és egy anyós. Természetesen az aktív szerepet itt is az anyós viszi és a passzív szerep a vő, kit a bizonyára nem valami hön szeretett anyós a rendőrség kezébe adott.

Özvegy Marosán Jánosné Tizenháromváros-utca 53. szám alatti

lakos vasárnap megjelent a rendőrségen és nagy méltatlankodva tette a következő panaszt:

— Hartig György nevű vőmet, kinek az utóbbi időben nem volt semmi foglalkozása, a leánnyal együtt magamhoz vettem és így nálam laktak. Tegnap én és lányom eltávoztunk hazulról és ezt az alkalmat felhasználta a vőm, s rutul meglopott. — Távollétünkben vagy 200—300 korona értékű házi bútort összepakkolt és azt Braun Herman öszeresnek potom áron eladva, megszökött.

Valószínűleg a városról is megugrott. Kérem őt kinyomozni, káromat vele megtéríttetni. Megbűntetését is kívánom. Megérdemli a hütlent.

A rendőrségen a panaszt jegyzőkönyvbe foglalták és most keresik a hütlent vőt.

A város költségvetése.

A szeptember közgyűlés tárgyalja.

Debreczen, szept. 14.

Tudvalevően már össze van állítva a város jövő évi költségvetése, mely 3.173,000 korona bevétellel szemben 3.365,581 korona kiadást mutat fel, amely különbözet 18 és fél százalékos pótdávval lenne kiegyensúlyozható. A költségelirányzatot legközelebb a felügyelő, majd a gazdasági és a pénzügyi bizottság veszi tárgyalás alá, úgy, hogy az már a szeptember végén tartandó rendes közgyűlés napirendjén szerepelni fog.

De a törvény értelmében a költségelirányzatot bírálni nem csak a közgyűlési tagoknak, hanem minden adózó polgárnak joga. Erről szól a hivatalos hirdetmény.

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város házipénztárak és az általa kezelt alapoknak 1909. évi költségelirányzata elkészült s az a törvény rendelkezéséhez képest a f. év e hó 13. napjától közszemlére kitétetett a város szamvevői hivatalánál, ahol is az a hivatalos órák alatt megtekinthető. — Erről a város adózó lakossága azon felhívással értesítetik, hogy a költségvetésre netalán észrevételek a közgyűlés napját megelőző öt nappal írásban a városi Tanácshoz adhatók ki.

A városi Tanács.

(Kérem a cégre figyelni.)

**Őszi
CIPŐ**

ujdonság

Mandel Lipót

czipő nagy raktárában

Piac-utca 40. szám.

(Kérem a cégre figyelni.)

HIREK.

A paraszt bravur.

Leütötr szabósegéd.

Debreczen, szept. 14.

A paraszt-bravur nem ismeretlen fogalom. A parasztleány ha beitalozik, akkor az előtába is beleköt és virtuskodik, aminek leginkább aztán a rendőrség előtt akad folytatása.

A paraszvirtusnak az áldozata Sijer József szabósegéd. Vasárnap a késő éjjeli órákban egyik rokonától tért haza. A külsővasartéren nyugodtan, misem sejtve haladt, mikor az egyik kocsmából eléje toppant részegen Onodi Sándor nevű legény. A két ember valahogyan összetűközt, mire Onodi éktelen haragra lobbant és füttykösével, úgy fejbe vágta a szabósegédet, hogy a szerencsétlen egyszerre előntötte a vér. Ezt látva a merénylő Onodi elmenekült, de az elősiető rendőrök csakhamar elfogták és bevitték a büntügyi osztályra, hol fogva tartották.

**Leszárt Vilmos
huszár.**

A leány miatt.

Debreczen, szept. 14.

Vasárnap éjjel egy órakor a Széchenyi utcán a 46. számú ház előtt egy Vilmos huszárt találtak a járőrök eszméletlen állapotban, vérben fagyva.

Homlokából hatalmas sugárban tört elő a vér, mely vörösre festette a kövezetet. Azonnal telefonáltak a mentőkért.

A mentők csakhamar megérkeztek és megállapították, hogy a huszár homlokán a bal szemé fölött hatalmas seb van, amely szurástól származott. A közelben lakó Varga Emil dr. segítségével bekötötték kímosták a sebet,

Erre a huszár magához tért és elmondta, hogy ő Pintér János huszárkaplár. Az éjszaka a cseléd-bálban együtt mulatott egyik katonapajtásával, akivel később egy leány miatt összeveszttek. Még hazatérőben is perlekedtek és ekkor a barátja a zsebéből egy hosszú bicskát vett elő és azzal fejbe-szurta. Azután elmenekült, őt súlyos sebével otthagya a földön.

A súlyosan megsebesült huszárkaplárt az elsősegélynyújtás után beszállították a katonai csapatkórházba és az esetről jelentést tettek az ezredparancsnokságnak, mely keresteti a tettest, aki nyilvánvalóan azért használt bicskát s nem kádot, hogy letagadhassa és civilre foghassa feltét, ami azonban most már aligha fog sikerülni.

— **Frics József** Debreczen szabkir. város nyugalomba vonult művezetője, mint részvétellel értesültünk, tegnap 82 éves korában elhunyt. A megboldogult 1859 november 1-étől 1902-ig volt a városi nyomda művezetője és mint ilyen, elévülhetetlen érdemeket szerzett a nyomda felvirágztatásában. Az 1872-ben alakult debreczeni nyomdász-egylet is az ő tevékenységének köszönheti fennmaradását, mely egyletnek majdnem 25 évig elnöke, majd disz-elnöke volt. 1902-ben nyugalomba vonult Haláláról a nyomdász egylet a következő gyászjelentést adta ki:

A magyarországi könyvnyomdászok és betűöntők segélyegylete debreczeni kerületének tagjai mély megilletődéssel tudatják, hogy agg tagtársuk Frics József Debreczen sz. kir. város nyug. nyomdai művezetője folyó hó 13-án, 82 éves korában, hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése folyó hó 15-én délután 3 órakor lesz Deák Ferenc-utca 21. számú háztól a Szent-Anna-utcai temetőbe. Debreczen, 1908 szeptember 14. Emlékét megőrizzük!

— **Megbicskázott fin.** Szepesi Lajos 17 éves legényke ifjuságadacára erősen korcsmazott. Vasárnap is a „Debreczeni csárdá”-ban duhajkodott, miközben összeveszett a szintén ott mulató közműves legényekkel, kik közül Szikszai Gábor karján úgy megszúrta, hogy most a kórházban ápolják.

Eddig nem létező

árban vásárolható a divatos őszi és téli posztó gyapjuszővet az újonnan friss árukkal berendezett **posztó** kereskedésében

KOHN M. MIKSA

Hatvan-utca 7. sz.

Nagy válaezték! Szabott árak!

Tessék meggyőződni!

Riskó Alajos

műhangszer-készítő Debreczen.

Raktáron mindenféle hangszerek részletfizetésre is — legolcsóbban beszerezhetők. —

Zongora hangolás

Helyben és vidéken különféle hangszerek készítése és javítása a legjutányosabban.

— **Tánciskola megnyitás.** Perce Carola tánciskolájában október első felében kezdődik az őszi tanfolyam. Gyermekek kolon, esti és boszton kurzusok. A nyári szünet alatt a tanterem szépen át lett alakítva és parkettel ellátva. Beiratkozni lehet szeptember 18 tól kezdve naponta a Szent Anna utcai tánciskolában.

— **Tíz krajeár egy iskolai könyv bekötése Horovitz Zsigmond könyvkötészetében. Piac-utca 12. Stencinger-ház.**

— **Debreczeni színésziskola.** Soly mosi Elek debreczeni színésziskoláját holnap délután 11 órakor nyitják meg s mint mondják, az iskola növendékei a debreczeni színpadon már az első előadásban is részt vesznek. A szavalás és szónoklás külön tanfolyamára meg csak holnap és holnap után lehet beiratkozni, mert szerdán este már megkezdődik az előadás.

— **A Magyar Király kávéházban** ma este Racz Károly zenekara hangversenyt tart.

— **Elfogott csavargó.** Kovács Imre többször büntetett, a város területéről kitiltott 15 éves csavargó tegnap a villamos színház előtt bálmeszkodott, mikor egy rendőr felismerte és bekísérte a büntügyi osztályra. El fogják toloncolni.

— **Találtatott egy forrás,** ahol minden szülő és tanuló tankönyveit új és használt állapotban, ugyszintén írószér szükségletét a legolcsóbban szerezheti be. — Saját érdekében áll tehát „Aczél Henrik“ modern antiquáriuma könyv és papirkereskedését felkeresni. Piac-utca 24. a ref. kistemplommal szemben. Telefon 575.

— **Fizetéseketelenségek a megyében.** A becsi hitellező védegyelet Hajdumegyéből legutóbb a következő fizetéseketelenségeket közli: Révész Lajos Lajos kereskedő Debreczen és Konkoly Károly fűszerkereskedő Hajdudorog.

— **Beiratások a Nyelviskolába** Piac-utca 9. szám alatt délelőtt 9—12-ig, délután 5—7 óráig.

— **Bardot Gaston** francia nyelviskolájába e hó végéig lehet beiratkozni József kir. herceg-utca 42. Tandíj félve 20 korona.

— **Nyomatványokat** egyesületek, gyárosok, hivatalok, iparosok és kereskedők stb. részére elismert ízléses kivitelben legjutányosabb árban készít Horovitz Zsigmond könyvnyomdája Debreczen, Piac-u. 12. Stencinger-ház. Telefon 330.

— **Levélpapírok** különféle alak- és színekben legolcsóbban kaphatók Horovitz Zsigmond papírüzletében Piac-u. 12. (Stencinger-ház.) Telefon szám 330.

Székely – Márton ujságharc.

Esküdszéki tárgyalás.

Debreczen szept. 14.

Annak a nagy ujságharcnak, a mely Székely Imre, a Debreczeni Reggeli Ujság felelős szerkesztője és Márton Imre, Varga Lajos között már közel három éve tart, egyik mozzanata foglalkoztatta ma reggel óta a debreczeni esküdtbiróságot.

A közönségnek még bizonyára élénk emlékezetében van az a hírlapi polémia, amely az 1906. év őszén a villamos telep létesítése idején, a telep felállítására pályázó vállalkozók körül a „Debreczeni Reggeli Ujság“ és a „Debreczen“ című lapok között fejlődött.

Székely Imre a villamos művek elkészítésére pályázó Siemens és Schuckert és Ganz-féle vállalkozók ügyéből kifolyólag leleplezéseket közölt lapjában, a Debreczeni Reggeli Ujságban Márton Imréről, akit 1906 november 27-én „Pártelnök, mint ügyész“ „Márton Imréék pimaszkodnak, hazudoznak, rágalmaznak“ című és más cikkeiben meggyanusított, hogy ugyanis, mint város- atya, ugyanis mint a függetlenségi párt elnöke befolyásával feltűnően támogatta a Ganz-féle vállalatot. Tette pedig ezt nem minden érdek nélkül, azért, mert a Ganz-cég megfizette. Állításai valószínűségét illetőleg rámutatott arra, hogy Ganzék Márton Imrét bízták meg ügyükben a közgyűlési határozat megfeleltetésével.

Az éles támadások miatt Márton Imre, Márton Kálmán és dr. Varga Lajos, akiknek annak idején közös irodájuk volt, nyomtatvány útján elkövetett rágalmazás miatt sajtópert indítottak Székely ellen.

A sajtóper tavaly ősszel került először tárgyalásra, amikor azonban a mindkét fél részéről kívánt bizonyítékok kiegészítése végett e halasztották a tárgyalást. Így jutott ma az ügy másodszer az esküdszéki elé.

A mai tárgyaláson Oláh Miklós bíró elnökölt. Szavazó bírák: Horváth János és Bernáth Kálmán. A közvádlói tisztet Dézsi Gyula alügyész töltötte volna be, aki azonban a vád képviselőt nem vállalta. Vádlók ügyvédje dr. Körössy Kálmán, a vádlottat dr. Révi Nándor védi.

Az esküdték kisorsolása után, Székely Imre az elnök kérdéseire előadja, hogy a cikkeik írására őt a közérdek megvédése készítette. Nem állítja, hogy Márton Imre, a függetlenségi pártban Ganzék mellett párthatározat produkált, de biz-

tos tudomása van arról, hogy akart ilyet és ezt bizonyítani is kívánja. Kifejti továbbá, hogy az ügyvédi eljárásért Mártonéknak 900 koronát fizettek.

Vádlók ügyvédje dr. Körössy a legmesszebbremelő bizonyítást kéri felei érdekében vádlottal szemben. Akinek vádjai szerinte alaptalanok. Tanukkal fogja ezt igazolni.

Déli 12 órakor az elnök felfüggesztette a tárgyalást. Délután kezdődik a tanúk kihallgatása.

Dr. Láng Sándor lemond az orvosszakértői állásról.

Debreczen, szept. 14.

Hosszu éveken át végezte a törvényszéki orvosszakértői teendőket a debreczeni törvényszék területén dr. Láng Sándor, a debreczeni orvosi kar ezen kiváló tagja.

Dr. Láng Sándor orvosszakértői véleményei a törvényszéken a büntető tárgyalások folyamán mindig nagy befolyással voltak és a bűnügyeknél jelentősen hozzájárultak az igazság felderítéséhez. Éppen ezért orvosi körökben nagyra becsülték a jeles orvosszakértőt, kinek hirtelen jött lemondása annál inkább keltett kellemetlen meglepetést.

Dr. Láng Sándor ugyanis bejelentette tegnap Szűcs Miklós törvényszéki elnöknek, hogy nagy elfoglaltságára való tekintetből, az orvosszakértői állásról lemond. Az elnök a lemondást felterjesztette az igazságügyminiszterhez, aki tekintettel a lemondás indokaira minden bizonnyal elfogadja azt és megejtí az új kinevezést a megüresedett állásra.



Összeütközött vonatok.

Vasuti szerencsétlenség Budapesten.

Budapest, szept. 14.

Tegnap délután ismét vasut szerencsétlenség történt a fővárosban. A Kassáról érkező gyorsvona a keleti pályaudvar közelében bele szaladt egy üres személyvonatba mely éppen befelé indult.

Az összeütközés oly heves volt, hogy a gépek egymásba furódtak és a gyorsvonatnak két, a személyvonatnak egy kocsija a mozdonyra torlódott fel iszonyuan összeroncsolva. A gyorsvonal utasai között óriási pánik keletkezett. Szerencsére halál nem történt, csupán a vonat személyzete közül sérültek meg többen.

Legsúlyosabban Zala Mór főkalauz sérült meg. A vizsgálat megállapította, hogy Szentesi Elek forgalmi tiszt mulasztása okozta a szerencsétlenséget.

Óriási tüntetés a fővárosban.

Megdobált főpapok.

Budapest, szept. 14.

A katolikus nagygyűlés vasárnap zajlott le Zichy János gróf elnöke alatt. Majláth József erősen kikelt a szociálisták ellen. Városv Gyula érsek a pápa 50 éves jubileumáról beszélt. A nagygyűlésből táviratilag üdvözölték a pápát és a királyt.

A katolikusokkal egyidőben tartották a szociálisták nagygyűlésüket, mely után hatalmas csoportokban vonultak arra az utvonatra, hol a katolikusok menete elhaladt. Zajongva tünttek és a főpapok kocsiját sárral és kövel megdobálták. Demele Ferenc apátkanonok súlyosan megsebesült. A lovasrendőrök többször a tüntetők közé ugrattak, akik közül 32-öt letartóztattak.

REGÉNY.

Az olvasztókemence titka.

Amerikai bűnügyi regény.

(57)

Ő ért a titkos gyógyfűvekhez. En csak hírből ismertem és hacs nem valami jókat halottam felőle, mégis bejegyeztem és bebocsátottam a beteghez. A beteg állapota olyan válságos volt, hogy nem volt szabad késlekedni. Az öreg minden áron egyedül akart maradni a beteggel, mert ha más is van jelen, gyógyítása nem jár a kelő sikerrel. Aznap jobban is lett, de este ismét kilelte a hideg és reggelre halott volt.

Mindketten hallgattak. A vasművek kazánjának fűtve élesen sívította, hogy ebéd ideje van.

(Folyt. köv.)

Kiválóságukról ismert, Kiállításokon is első díjjal jutalmazott

borsajtóinkat Péterfia-utca 73. szám alatti raktárunkon elsőkézből, feltétlen jótállással árusítjuk.

„Debreczeni Vasöntöde és Géplakatosság“.

BUTOROK!

Elegáns, csinos garnitúrák. Modern darabok. Hálószoba, ebédlő, szalon berendezések szolid, ízléses kivitelben a legelőnyösebb árban szerezhetők be

Weisz Gyula butorraktárában Széchenyi-ú. 18. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Kereslet.

Ügyes varrólányok felvételnek
Fenyőné, Zugó-utca 6. szám.

Ajánlat.

Egy jóhangú használt zongora elcsón
eladó Lorántffy-u. 11. szám.

Eladó 2fogatu számozott bérkocsi
kötött állapotban. Azonnal átvehető.
Dezso bankiroda, Csapó-u. 31.

Okleveles ref. tanítónő elemi iskolai
növények tanítását vállalja. Cim
a kiadóban.

Csemege szőlő elsőrendű, kosaranként
kapható Benyáts Emil főtéri üzletében.

A debreczeni faipar r.ársaság
ajánlja 3 éves vágásu tűzi-
fáját: Elaprózva, ólomzárós szekér-
ben, házhöz szállítva, lerakva: A
cserfát 10 mázsát 24 koronáért.
A gyertyánfát 10 mázsát 25 koréért.
Egy teljes ölfát számozott hasá-
bokban 37 koronáért. Egy teljes
ölfát számozott hasábokban 38 ko-
ronáért. Az ötfelé vágott fa 10
fillérrel drágább. A telpen átvett,
tehát nem szállított aprózott fa
tetszés szerinti mennyiségben má-
zsánként 2 korona 30 fillér. A
hasábos ölfá cserfa 34 korona, a
gyertyán 35 korona. A megrende-
lések telefon után (száma 544.)
vagy levelező lapon, vagy posta
utalványon eszközölhető. A szállítás
24 óra alatt teljesítetik.

Az igazgatóság.

Ha van pénze és szüksége van vászon,
Canavász, Női ruha szövet, ág- és
asztalterítő szövet- és csipke függöny,
futó és nagy szőnyegek. Paplan és flanel
takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi,
fiú öltönyre vagy tükör, kép és buror a
mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva,
hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy
próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel
Kaiser Salamon.

Villamos felszerelési cikkek
és műszerek legolcsóbb bevásá-
lási forrása

FÖLDVÁRI L.

Debreczeni első elektrotechnikai
gyár és villamos szerelési vállalat
Kossuth-u. 1. — Telefon 168. (5)

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ru-
hákat igen tisztességes árban vesz
Rósenberg Béni Bádogos-n. 4. sz.

CZIGARETTÁZÓK

100 db. hüvely
nicotin mentes:

Kipkop 08 Riz 14

Tiszti 10 Parafás 14

Déliab 12 Arany 20

Kolibri különleges 16

HARMATHY

szivarkák, nyelvi különlegesek
frankónál

Debreczeni fővárosi u. 14.

A FILLERBANK

Szövetkezet

— azonnali belépésre —

gyakornokot heres.

Kereskedelmi iskolát végzett,
jó családból való pályázók
bizonyítvány-másolatokkal fel-
szerelt kérvényeiket a Szövet-
kezet ügyvezetőjéhez (Piac-u. 41.)

a folyó hó 15-ig
nyújták be.

Skóth Sándor

fegyverműves

fegyverraktára

Debreczen, Piac-utca 75. szám alatt.



Villamos-világítási és erőátviteli

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek
részére legelőnyösebben és a leg-
nagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle villamossági R. T.
debreczeni építészeti főosztálya

(Piac-u. 72.) által készítettnek
Szakszerű felvilágosítással, ter-
vezetekkel és költségvetéssel bárkinék
díjtalanul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények
dus választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568



AMERIKA.

Indulás Havre-ből minden szombaton, Wien-ből minden kedden.

Menetjegyek a

FRANCIA HAJÓTÁRSASÁGNÁL.

Amerikai vasuti jegyek minden irányban eredeti árakban. — Bővebb fel-
világosítást ad ingyen és bérmentve csak a

FRANCIA HAJÓTÁRSASÁG

Wien, IV. Wiederer Gürtel Nr. 16. (A Déli és Államvasutak átellenében.)

Kérünk a címre pontosan ügyelni.

PRELOVSZKY ANDRÁS

elsőrangú katonai és polgári szabóüzlete, bel és külföldi szövetek,
valamint hadi felszerelési cikkek nagy választéku raktára

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 4. SZ.

Elvállal a legújabb szabásu és a legnagyobb igényeket is kielé-
gítő katonai, vasuti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket,
valamint magyar, disz- és viselő ruhákat, papi reverendákat,
palástokat és fővegeket a legjutányosabb árak mellett készítek.

Ugy tényleges, mint tartalékos tiszték és Egyéves önkéntesek

a legegységesebben szabály szerint kiváló olcsó árban fel-
szerelhetnek. Az anyag jó minőségéért, valamint előírás
szerinti elkészítéséért felelősséget vállalok.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálók.

**BUZIÁSI PHÖNIX
ÁSVÁNYVIZ**

Ritűnő hatásu vese- és hólyagbajoknál.
Szénsavtús, kellemes, savanykás ízű, vasmentesített,
rendkívül üdítő asztali viz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógyászati használatra, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurul-
jánál, lúgyke- és fehérvérképződésnél a légutak és a kiválasztó szervek hurutos
bántalmánál kitűnő hatásnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a
forráskezelőség

Muschong Buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn
Főraktár és egyedüli elárúsítás Debreczen és vidéke részére
Göhrbeiger és Cifek fűszer- és gyamatáru nagykereske-
déseben Debreczen, Csapó-utca 16. szám.

NAGY LAJOS
hirdetési irodájából, Csapó-utca 13.

Alkalmi házvétel!

Figyelmébe ajánlom a következő
esetet a kisebb úri házat venni
akarók figyelmébe!

A Morgó-utca 21. száma házat
mult hó 27-én megvette egy vas-
uti hivatalnok ur 7500 forintért,
300 frtot adott foglalólul, a vég-
leges szerződés megkötésére két
heti időt kért és kapott, de pen-
zét ez idő alatt megszerezni nem
tudta, kénytelen volt a vételtől
visszalépni, bár 300 frt foglalóját
odavesztette, így

ezen ház most már 7200 frtért
megkapható!

A Morgó-utca a Péterfia leg-
elején, az Egymalom-utcán be-
menve, rögtön ott van. Akinek
homoly szándéka egy kényelmes
és kisebb értékű úri házat jutá-
nyos árban megvenni, ne szalajtsa
el e kedvező alkalmat! Mely csu-
pán a tulajdonos elhelyezése miatt
eladó. Két lakosztályt foglal ma-
gában, egy utcán és egy udvarit.
Az utcai lakosztály all négy szoba,
nyitott veranda, nemes esemege-
szőlővel teljesen befuttatva, kony-
ha, spajz, pince, nyárikonyha és
fáskamarak. Az udvari lakás all
két szoba, konyha és fáskamara-
ból. Az udvar hátsó részében van
sertés- és baromfi-öl. Az udvar
termő gyümölcsfákkal és rózsak-
kal van berakva, közepén galamb-
duc és kettős gyermekhintá.

A vevő, ha akarja, 5500 frtot,
mint kényelmes terhet rajta hagy-
hat a házon. Így a megvételhez
1700 frt készpénz elegendő!

Nyelv és irodalmi intézet
Debreczen, Piac-utca 9. sz.

Előleges értesítés.

Tisztelettel hozzuk a t. közön-
ség tudomására, hogy intézetün-
ket folyó év szeptember hó 3-án
megnyitjuk és beiratásokat már
most elfogadunk a fentjelzett
helyiségeinkben.

a) Nyelvtanfolyamokra: német,
angol, francia, olasz, esetleg a
magyar ny. lyre.

b) Német, francia, angol, olasz
kereskedelmi levelezésre.

c) A világirodalom történet, művé-
szettörténet és esztétikára.

A nyelvtanfolyamokat a Berlitz-
módszer szerint vezetjük, a ta-
nítvány az első leckétől kezdve
csakis a megtanulandó nyelvet
hallja és beszéli. Nyelvtanáraink
kiválóan képzett külföldi (ugyan-
azon nemzetbeli) tanérok. A többi
tanfolyamokon ugyancsak első-
rendű tanérok oktatnak.

Tandij havi 10 kor.

Magán és cserle-tanítás. Nappali
és esti tanórák. Prospektusunkat
ingyen és bérmentve küldjük.

Az igazgatóság.